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 نام: 

 نام خانوادگی:

  کلاس: چهارم 

  ریاضی و تجربیرشته:

 شماره صندلی:

 

(21ی‌‌)منطقه‌ی‌کل‌آموزش‌و‌پرورش‌شهر‌تهران‌اداره  

 

95-96ل‌سال‌تحصیلی‌اوّ‌نوبت‌امتحانات  

 نام درس: شیمی

  آقای قدیانی نام دبیر:

 22/01/59 تاریخ امتحان:
  صبح 8 ساعت امتحان:

  دقیقه 51 مدت امتحان:
 

 نمره سؤالات ردیف

‌ّای‌سیز‌را‌تا‌کلوات‌هٌاسة‌کاهل‌کٌیذ.‌ػثارت 1

‌کٌذ.‌تیٌی‌هی‌ّا‌را‌پیش‌ّای‌...................‌ٍجَد‌دارًذ‌کِ‌ػلن‌تزهَدیٌاهیک‌...................‌آى‌الف(‌ٍاکٌش

‌تَاى‌اس‌رٍی‌آّک،‌ػثَر‌داد‌تا‌تِ‌دام‌اًذاختِ‌شَد.‌ّا‌را‌هی‌شذُ‌اس‌ًیزٍگاُب(‌گاس‌..................‌خارج‌

‌ّا‌تا‌فلشّای‌پلاتیي،‌.............‌ٍ‌..............‌پَشاًذُ‌شذُ‌است.‌ّایی‌اس‌جٌس‌................‌ّستٌذ‌کِ‌سغح‌آى‌ج(‌تَری

‌ ‌دارای‌فزاٍردٍُقتی‌هخلَط‌د( ‌هخزج‌کسز‌خارج‌‌ٍاکٌش‌تٌْا ‌است، ‌هیّا ................‌ شَد‌ٍ‌‌قسوت‌ٍاکٌش‌تزاتز

‌گَیین‌ٍاکٌش‌.....................‌.‌هی

‌یاتذ.‌کاّش‌هی‌ جایی‌تؼادل‌تِ‌سوت‌.................‌شذُ‌ٍ‌هقذار‌‌....‌دها‌تاػث‌جاتِاکٌش‌سٌتشّا‌تز‌.............ّـ(‌در‌ٍ

2/25 

ّای‌ًادرست‌را‌تیاى‌کٌیذ.(‌ػثارتکذام‌ػثارت‌سیز‌درست‌ٍ‌کذام‌ًادرست‌است؟‌)دلیل‌ 2  

دّذ.‌ًیتزات‌تِ‌سزػت‌ٍاکٌش‌هی‌ًقزُکلزیذ‌تا‌هحلَل‌‌الف(‌هحلَل‌سذین  

لیتز‌اس‌ّواى‌هحلَل‌تا‌ًَار‌‌هیلی100تز‌اس‌‌یک‌هَلار‌تا‌ًَار‌هٌیشین‌سزیغ‌   لیتز‌هحلَل‌‌هیلی200ب(‌ٍاکٌش‌

‌هٌیشین‌است.

‌را‌در‌تؼادل‌جذیذ‌   2  غلظت‌‌تَاى‌هیفشار‌تا‌افشایش‌‌   2             3    ج(‌در‌تؼادل‌

‌‌افشایش‌داد.‌

‌تاشذ.‌‌د(‌ٍیلیام‌راهسی‌کاشف‌گاسّای‌ًجیة‌هی

2 

‌را‌تا‌آب‌ًَشتِ‌ٍ‌اسیذ‌ٍ‌تاس‌تزًٍستذ‌ٍ‌لَری‌را‌هشخص‌کٌیذ.‌  2  الف(‌هؼادلِ‌ٍاکٌش‌یَى‌اکسیذ‌ 3

‌کٌذ؟‌چزا؟‌چِ‌تغییزی‌هی‌   ٍ‌غلظت‌‌  گزم‌کٌین،‌‌ 80ب(‌چٌاًچِ‌آب‌خالص‌را‌تا‌دهای‌

‌ّا‌را‌کاهل‌کٌیذ.‌‌سٌج‌چٌاًچِ‌کاّش‌حجن‌دّین‌سزػت‌   2  2    4 2 در‌تؼادل‌ج(‌

‌

‌

‌

‌
‌

تاشذ.‌کذام‌ًوَدار‌تیاًگز‌استفادُ‌اس‌کاتالیشگز‌‌هی‌           هزتَط‌تِ‌ٍاکٌش‌‌ (‌در‌ًوَدار‌سیز‌هٌحٌید

‌تاشذ.‌تَضیح‌دّیذ.‌ٍ‌کذام‌تیاًگز‌کاّش‌دها‌هی

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

3/5 

دانشگاهی‌غیر‌دولتی‌‌دبیرستان‌و‌پیش

 تزگشت تزگشت تزگشت رفت رفت رفت

 لحظِ‌اٍل‌افشایش‌حجن تؼادل‌جذیذ تؼادل‌اٍلیِ

 غلظت

 سهاى

𝐵 

𝐴 

𝐶 
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‌ّای‌سیز‌پاسخ‌دّیذ.‌تِ‌پزسش‌تاشذ.‌هی‌         2     تا‌تَجِ‌تِ‌ًوَدار‌هقاتل‌کِ‌هزتَط‌تِ‌ٍاکٌش‌ 4

‌تاشذ؟‌تَضیح‌دّیذ.‌الف(‌تغییز‌اػوال‌شذُ‌چِ‌هی

‌ب(‌تؼادل‌در‌سوت‌چپ‌است‌یا‌راست؟‌تَضیح‌دّیذ.

‌

‌

‌

‌

‌

‌

1/5 

 
 

‌ّای‌سیز‌پاسخ‌دّیذ.‌در‌آب‌تِ‌پزسش‌ 2 ضوي‌ًَشتي‌هزاحل‌یًَش‌ 5

‌گًَِ‌آهفَتز‌است؟‌ٍ‌آب‌در‌ایٌجا‌چِ‌ًقشی‌دارد؟الف(‌کذام‌

‌ب(‌غلظت‌کذام‌گًَِ‌اس‌ّوِ‌تیشتز‌است؟‌)تِ‌جشء‌آب(

‌تز‌است؟‌چزا؟‌‌ج(‌کذام‌تاس‌هشدٍج‌قَی

2 

کیلَصٍل‌تز‌هَل‌ّستٌذ،‌‌80‌‌ٍ50اگز‌در‌یک‌ٍاکٌش‌گزهاگیز‌کِ‌اًزصی‌فؼالساسی‌رفت‌ٍ‌تزگشت‌تِ‌تزتیة‌تزاتز‌ 6

‌%‌کاّش‌یاتذ:‌25ی‌فؼالساسی‌رفت‌در‌حضَر‌کاتالیشگز،‌اًزص

‌تز‌است‌یا‌تزگشت؟‌الف(‌ٍاکٌش‌رفت‌سزیغ

ب(‌اًزصی‌فؼالساسی‌تزگشت‌در‌حضَر‌کاتالیشگز‌تز‌حسة‌
  

   
‌را‌هحاسثِ‌کٌیذ.‌

1 

شَد،‌‌تزای‌تْیِ‌اتاًَل‌در‌صٌؼت‌استفادُ‌هی‌ 2   ٍ‌‌     5 2      2     4 2 اس‌ٍاکٌش‌ 7

لیتزی‌ٍارد‌کزدُ‌ٍ‌تگذارین‌تِ‌تؼادل‌تزسٌذ‌تاسد2‌‌ُهَل‌آب‌در‌دهای‌هؼیي‌در‌یک‌ظزف‌‌2هَل‌اتیلي‌2‌‌ٍاگز‌

‌‌دست‌آٍریذ.‌درصذی‌ایي‌فزآیٌذ‌را‌تِ

1/5 

‌ّای‌سیز‌پاسخ‌دّیذ:‌تِ‌پزسش 8

ًظوی‌‌ای‌تٌَیسیذ‌کِ‌در‌آى‌تی‌هؼادلِ‌هَاسًِ‌شذُ‌            3       2 ثارتػِ‌تَجِ‌تالف(‌تا

‌تاشٌذ.(‌شکل‌هی‌در‌حال‌کن‌شذى‌تاشذ.‌)هَاد‌گاسی

22 6   ٍ‌‌‌    2     3     اگز‌تز‌اساس‌ٍاکٌش‌‌ب(
 2

   2
هَل‌‌1/0‌‌،2/0‌‌ٍ3/0تِ‌تزتیة‌‌ 

‌هَاد‌ ‌‌    اس ،    ‌‌ ‌درتارُ‌    ٍ ‌درست‌‌ی‌تغییز‌غلظت‌آى‌در‌ظزف‌یک‌لیتزی‌ٍارد‌شًَذ‌کذام‌ًوَدار ّا

‌است؟‌تَضیح‌دّیذ.‌)دٍ‌دلیل‌تیاى‌کٌیذ.(

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌
‌

1/5 

ثاًی30‌‌ِتِ‌در‌تاسُ‌سهاًی‌در‌یک‌ظزف‌سزتس‌   2     2  4    5 2 2اگز‌سزػت‌هتَسظ‌ٍاکٌش‌ 9

پٌتَکسیذ‌هصزف‌شذُ‌تاشذ،‌حجن‌ظزف‌‌ًیتزٍصى‌گزم‌گاس‌دی‌2/43تز‌دقیقِ‌تاشذ‌ٍ‌عی‌ایي‌هذت‌‌هَل‌25/0تزاتز‌

‌‌ 16    14   ٍاکٌش‌چٌذ‌لیتز‌است؟‌

‌

1/25 

𝐴 

𝐶 

𝐷 

 سهاى

 غلظت

  𝑀 غلظت‌  𝑀 غلظت‌

0/1 0/1 

0/2 0/2 

0/3 
0/3 

0/15 
0/2 

0/35 

0/05 

0/15 

0/35 

(a) (b) 
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‌ّای‌سیز‌پاسخ‌دّیذ:‌تِ‌پزسش‌   2     2  2    3  2تا‌تَجِ‌تِ‌تؼادل‌ 10

چِ‌تغییزی‌‌2 ٍ‌سزػت‌تَلیذ‌‌3  شزٍع‌کٌین‌تا‌گذشت‌سهاى‌سزػت‌تَلیذ‌‌3  الف(‌چٌاًچِ‌ایي‌تؼادل‌را‌تا‌

‌کٌذ؟‌هی

‌کٌذ؟‌تَضیح‌دّیذ.‌چِ‌تغییزی‌هی‌3  ب(‌تا‌افشایش‌حجن،‌هقذار‌ٍ‌غلظت‌

‌کٌذ؟‌تَضیح‌دّیذ.‌‌ج(‌تا‌کاّش‌دها‌سزػت‌رفت‌ٍ‌تزگشت‌چِ‌تغییزی‌هی

2 

‌ّا‌پاسخ‌دّیذ:‌تا‌تَجِ‌تِ‌جذٍل‌هقذتل‌تِ‌پزسش 11

‌را‌تؼییي‌کٌیذ.‌دست‌آٍردُ‌ٍ‌ٍاحذ‌آى‌را‌تِ‌ الف(‌هقذار‌

‌را‌هحاسثِ‌کٌیذ.‌ ب(‌هقذار‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

1/5 

 ‌12جمع‌نمره‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌موفق‌باشیذ.‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ی‌شماره  

 آزمایش
 𝑨   𝑩  سرعت‌واکنش‌

𝒎

𝒔
 

1 0/2 0/2 8 × 10 3 

2 0/1 0/4 4 × 10 3 

3 0/4 0/2 3 2 × 10 2 

4 𝑥 0/8 8 × 10 3 
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‌«پاسخنامه‌»‌

‌الف(‌تسیاری‌ـ‌اهکاى‌ٍقَع‌-1

‌ 2   اکسیذ‌یا‌‌ب(‌گَگزد‌دی‌‌‌‌‌

‌    ج(‌سزاهیک‌ـ‌پالادین‌یا‌‌‌‌‌‌

‌د(‌صفز‌ـ‌کاهل‌‌‌‌‌

‌ّا(‌‌ّـ(‌افشایش‌ـ‌چپ‌یا‌)ٍاکٌش‌دٌّذُ‌‌‌‌‌

‌الف(‌درست‌-2

‌ب(‌ًادرست،‌سیزا‌سزػت‌کویتی‌است‌شذتی‌ٍ‌تِ‌هقذار‌تستگی‌ًذارد.‌‌‌‌‌

‌فقظ‌تاتغ‌دهاست.‌2  شار‌یا‌غلظت‌تاشذ،‌پس‌ف‌هی‌ 2     ج(‌ًادرست،‌سیزا‌چَى‌‌‌‌‌‌

‌د(‌درست‌‌‌‌‌

3-‌‌

 )الف         2   2    

‌شَد.‌جا‌هی‌یاتٌذ،‌سیزا‌تفکیک‌یًَی‌آى‌گزهاگیز‌است‌ٍ‌تؼادل‌اس‌چپ‌تِ‌راست‌جاتِ‌ّز‌دٍ‌افشایش‌هی‌   ٍ‌‌  ب(‌

‌‌ج(‌

‌

‌

‌

‌
‌

‌کاّش‌دها‌  کاتالیشگز‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌  ‌د(

‌الف(‌افشایش‌دها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌سوت‌راست‌‌-4

5-‌‌

1   2       2           
   3     

  

2        
   2          

2   3     
  

‌،‌آب‌ًقش‌تاسی‌دارد.‌   الف(‌

‌ 2 ب(‌

‌ 2 ج(‌

‌الف(‌ٍاکٌش‌تزگشت‌-6

‌ 80 ×
25

100
کاّش    20     

  50  20 ‌)ب  30 

7-‌‌

شزٍع                2 4     2      2 5                   2 

تغییزات                                              

در حال تؼادل    1           1                     

  
  2 5   

  2 4   2  
 2  

 

 1    2
   

1
2
 

‌

 اسیذ تاس

 تزگشت تزگشت رفت رفت

حجن‌کاّشلحظِ‌اٍل‌ تؼادل‌جذیذ  
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تاسدُ درصذی   
هقذار ػولی

هقذار ًظزی
× 100  

1
2
1

× 100 تاسدُ درصذی   50% 

‌کٌین:‌(‌تقسین‌هی6یؼٌی‌شش‌)‌1‌،2‌‌ٍ3الف(‌عزفیي‌را‌تز‌کَچکتزیي‌هضزب‌هشتزک‌‌-8

 
2     

6
  

3     

6
  

     

6
 

2     6     3     
‌ ب(‌‌‌‌‌‌

دلیل اٍل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    
   2

      3
 

 0 3 2

0 1× 0 2 3
 6 25 ‌ راست تِ چپ   

‌شیة‌ًوَدارّا‌درست‌رػایت‌شذُ‌است.‌   در‌‌دلیل‌دٍم:‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

9-‌‌

  
   2 5 

2
 0 25

   

     
    2 5  0 5

   

     
×    

 43 2  ×
1   
108  

1
2   

 

  1 6    
‌یاتذ.‌کاّش‌هی‌2 افشایش‌ٍ‌سزػت‌تَلیذ‌‌3  سزػت‌تَلیذ‌الف(‌‌-10

‌شَد.‌کن‌هی‌3  کن‌ٍ‌غلظت‌‌3  ب(‌هقذار‌‌‌‌‌‌‌‌

‌شًَذ.‌‌ّای‌رفت‌ٍ‌تزگشت‌ّز‌دٍ‌کن‌هی‌ج(‌سزػت‌‌‌‌‌‌‌

11-‌‌

تا 4 تزاتز شذى سزػت  آسهایش 3 ٍ 1 ‌2    2 تزاتز شذى     

 تزاتز شذى سزػت  آسهایش 2 ٍ 1
1
2
تا    تزاتز شذى    

1
2
 2 ×   1    2 تزاتز شذى   

       2   1 

{
 1      1

2   1
1  8 × 10 3    

   
   0 2 2 0 2 1    1    2   2   1

 4      4
2   4

1  8 × 10 3  1 ×    2 × 0 8    10 1                                
 

‌
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 1صفحه 

 

...............نام و نام خانوادگی: ........  

چهارم ریاضی و تجربیپایه و رشته :   

...............................نام پدر: ..........  

............................. شماره داوطلب:  

 اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

3مدیریت منطقه   

 دبیرستان دوره اول/دوم دخترانه / پسرانه

1991-69سال تحصیلی  اولامتحانات پایان ترم   

شیمی: نام درس  

22/11/1199:  تاریخ امتحان  

صبح 8: ساعت امتحان  

دقیقه 121: مدت امتحان  

 

محل مهر و امضاء مدیر                                                                                                                                        سوالات      بارم  ردیف 

2 

 های زیر جاهای خالی را با نوشتن کلمه یا کلمات مناسب کامل کنید.عبارتدر 

 الف ( فرایند هابر در صنعت ، در فشار های ................... انجام می شود . 

دهنده در واحد حجم و در واحد زمان بستگی های واکنشی برخورد سرعت واکنش به .............. بین ذرهب( طبق نظریه

 .دارد

 ها جداسازی و شناسایی کرد.توان آن را در حین واکنشای ......... است و نمیی فعال گونهپ( پیچیده

شود که واکنش ......... در مقایسه با واکنش ......... با سرعت است، تعادل در صورتی برقرار می Q > Kت( در شرایطی که 

 بیشتری انجام شود.
 

1 

1.1 

2در واکنش ،  Cسرعت تشکیل  2 3A B C D   11برابر .mol s   است. سرعت کلی واکنش، سرعت تشکیلD  و

 به ترتیب، برابر چند است؟  Bو  Aسرعت مصرف 
  

2 

2 

سولفات  M)مقداری باریم  g.mol ) شود. غلظت گرم آب در دمای معین حل می 1000، مطابق واکنش تعادلی زیر در 1233

)است؟ )چگالی محلول برابر  ppmاین ماده در آب، در این دما به تقریب برابر چند g.mL )11  )است  

BaSO (s) Ba (aq) SO (aq ،) K / mol .L     2 2 9 2 2
4 4

ب آ
6 4 10 

 

3 

1 

 با توجه به نمودارهای زیر به موارد خواسته شده پاسخ دهید

 ( را محاسبه کنید.1سازی واکنش برگشت در نمودار)  الف( انرژی فعال

 ب( در شرایط یکسان سرعت کدام واکنش از همه بیشتر است؟

 سازی بیشتر است؟ انرژی فعالپ( کدام نمودار مربوط به یک واکنش گرماده با 
 

4 

1.1 

درصد از این گاز مطابق 02شود. اگر در حالت تعادل، در ظرف یک لیتری در بسته گرم می K500تا دمای  Aیک مول گاز

A(g)واکنش،  B(g) C(g) D(s) 2 تفکیک شده باشد، مقدار عددی ثابت تعادل این واکنش در دمای آزمایش کدام  2

 است؟

 

 

 
 

1 
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...............نام و نام خانوادگی: ........  

چهارم ریاضی و تجربیپایه و رشته :   

...............................نام پدر: ..........  

............................. شماره داوطلب:  

 اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

3مدیریت منطقه   

 دبیرستان دوره اول/دوم دخترانه / پسرانه

1991-69سال تحصیلی  اولامتحانات پایان ترم   

شیمی: نام درس  

22/11/1199:  تاریخ امتحان  

صبح 8: ساعت امتحان  

دقیقه 121: مدت امتحان  

 

1 

NOواکنش Cl(g) Cl(g) NO (g) Cl (g)  2 2 برای انجام این واکنش دو برخورد در شکل زیر .در نظر بگیرید  2

 انجامد ؟ چرا ؟پیشنهاد شده است ، کدام برخورد به تولید فرآورده می

 
 

6 

1.1 

2اگر در واکنش  2 24 ( ) ( ) 2 ( ) 2 ( )HCl g O g Cl g H O g   لیتری  5که در دمای معین در یک ظرف سر بسته

مصرف میشود، سرعت متوسط تولید گاز کلر، را  2Oمول گاز6/3ثانیه، مقدار 00دقیقه و 0انجام می شود پس از گذشت 

1بر حسب  1. .mol L s  حساب کنید؟ 

7 

1 

 بار در حضور کاتالیزگر و بار دیگر در غیاب کاتالیزگر است :نمودار مقابل مربوط به انجام یک واکنش ، یک

 ی پاسخ نامه رسم کنید ، و به موارد زیر پاسخ دهید .                                               نمودار را در برگه  

 آ ( کدام نمودار مربوط به انجام واکنش در غیاب کاتالیزگر است ؟                                          

ورکاتالیزگر را در نمودار مشخص ب ( انرژی فعال سازی واکنش برگشت درحض

 کنید . 

  واکنش را در نمودار مشخص کنید .پ ( 

تر انجام ت ( اگر این واکنش برگشت پذیر باشد ، واکنش در کدام جهت سریع

 شود ؟                                              می
 

8 

1.1 

2زیر،که به واکنش گازیبا توجه به داده های جدول  ( ) 2 ( ) ( ) 2 ( )A g B g C g D g    مربوط است،مقدارx  کدام

 است؟

 

9 

1 

C)دانید کدام دما را برای تبدیل کردن فرایند تعادلی هابر به یک واکنش کامل مناسب می 40  یا( C 200 .؟ توضیح دهید

/)راهنمایی: دمای جوش آمونیاک، نیتروژن و هیدروژن به ترتیب  C 33 5 ،/ C 195 /و  8 C 252  است.(  7
 

11 
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1 

HI(g) ثابت تعادل واکنش :C427در دمای  H (g) I (g)2 ها در هنگام تعادل استتت.اگر وضتتعیت ستترعت ستتن  54،  برابر22

Hها وضعیت واکنش را در حالتی که غلظت صورت مقابل باشد،با ذکر دلیل به طور کامل توضیح دهید،کدام مجموعه از سرعت سن به (g)2

 ،HI(g) ،I (g)2 
3/به ترتیب برابر  0 ،/0 5 ، /3  دهد؟ مولار باشد، نشان می5

11 

1.1 

(g)اگر در تعادل گازی:  (g) (g) (g)CH H O CO H   ;  K mol .L   2 2
4 2 23 ،که در دمای معین در یک ظرف سر بسته 10

واکنش   مول بخار آب وجود داشته باشد،حجم ظرف 221/2وCH4مول گاز  CO،23/2مول گاز  1/2برقرار است،

 واکنش،چندلیتراست؟  
   

12 

1.71 

 خر گاز که واکنشی میان دو داشت،بدون آن توان در دمای اتاق برای مدتی طولانی نگه مخلوط هیدروژن و اکسیژن را می

 در همین دما واکنش به سرعت انجام شده و آب تشکیل می شود.علت را توضیح دهید.،دهد.اما در حضور پلاتین
  

13 

1 

 بررسی کنید. 3SO0  (g)0O  + (g)0SO0(g)ی تعادلی در سامانه 3SOتغییرهای زیر را بر مقدار اثر هر یک از 

    0SOخارج کردن الف(

 لیتر، در دمای ثابت 12ب( افزایش حجم ظرف از یک لیتر به 

  

14 

1.71 

CO(g)با توجه به واکنش تعادلی  H O(g) CO (g) H (g) , K  2 2 2 اگر در یک ظرف دو لیتری دربسته، مقدار  4
 ماند؟ با هم واکنش دهند، چند مول بخارآب در حالت تعادلی در ظرف باقی می COمول گاز  2گرم بخار آب و  36

(H , O :g.mol )  11 16 

11 

21 
 موفق و موید باشید                                                                                                                                                                   

  سلوکی                                                                                                      
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...............................نام پدر: ..........  

......................شماره داوطلب: .......  
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محل مهر و امضاء مدیر                                                                                                                                 سوالات     کلید  بارم  ردیف 

 

 انجام می شود.بالا الف ( فرایند هابر در صنعت ، در فشارهای 

دهنده در واحد حجم و در واحد زمان بستگی های واکنشبین ذره تعداد برخورد ی برخورد سرعت واکنش بهب( طبق نظریه

 دارد.

 ایی کرد.ها جداسازی و شناستوان آن را در حین واکنشاست و نمی ناپایداریای ی فعال گونهپ( پیچیده

رعت با س رفتدر مقایسه با واکنش برگشت شود که واکنش است، تعادل در صورتی برقرار می Q > Kت( در شرایطی که 

 بیشتری انجام شود.
 

1 

 

, ,A B CR R R  نمره 5/0هر کدام . 

 

2 

 

 

Ba SO x
K Ba SO / Ba SO

     
                      

       

2 2
42 2 9 2 2

4 46 4 10
 

  
x x Ba mol.L         

 
10 2 2 5 164 10 8 10

 /. نمره(5)

Baدر آب، مقدار یک مول BaSO4به ازای انحلال هر مول  2
محلول در آب  BaSO4شود، بنابراین غلظت مولی حاصل می 

mol.Lنیز   5 18  باشد. می 10

g
molBaSO / g

mol

     5 2
4

233
8 10 1 864 10

 نمره( 5/0) 1

  

/
ppm /

g


    

2
6 61 864 10

10 10 18 64
1000 

3 

54الف(  40 14KJ  (5)./                     4 /.(55) 5پ(نمودار                            /.(55)3ب( نمودار 

 

های تعادلی با دهیم و چون حجم ظرف یک لیتر است، مولدر فاز جامد است. جدول تعادل را به جای غلظت بر حسب مول تشکیل می Dچون 

 های تعادلی برابر هستند. غلظت

 

 

 

 
 

5 

شوندهجرم حل  

محلولجرم   

شوندهجرم حل  

D(s)  C(g)  B(g)2  A(g)2  ماده 

 مول اولیه 1 0 0 0

x  x  x2  x2  تغییر مول 

x  x  x2  x1 2  مول تعادلی 
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(پس 5/0تشکیل شده است. )5Clبرای تشخیص جهت مناسب برخورد به فراورده نگاه می کنیم. در فراورده مولکول 

دیگری برخورد کند. در نتیجه شکل )ب( Clخود به اتم Clاز طرف اتم NOCl که مولکول  دهد موردنظر زمانی رخ میواکنش 

 (5/0.) دهد درستی نشان می های برخوردکننده را به گیری مناسب ذره جهت

6 

 

  /.(نمره5غلظت گاز اکسیژن,سرعت گاز اکسیژن و سرعت گاز کلر ,هر کدام )

  

7 

 

 1نمودار  الف(

 (0,55) ب(

 

 

 

 

 (0,55پ()

 

  (5/0ت(در جهت رفت  )

8 
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  (5/0هر کدام از عبارت های زیر )

9 

 

Cجوش آمونیاک مثلا در حدوداگر پس از انجام فرایند هابر، دما را کمی پایین تر از نقطه  40 آورد،آنگاه فقط آمونیاک

 مایع می شود و از تعادل خارج می شود و این باعث حرکت واکنش در جهت رفت و کامل انجام شدن واکنش می شود.

شوند و  واکنش دهنده ها مایع میبه هیچ وجه نباید دما را پایین تر از دمای جوش هیدروژن و نیتروژن آورد زیرا با این کار 

 از تعادل خارج می شوند که این امر موجب توقف واکنش می شود.

   

11 

 

 نماییم. ابتدا خارج قسمت واکنش را محاسبه می

  

 

kH I ( / )( / )
Q Q K

( / )HI


    

542 2

2

3 0 3 5
42

0 5
 

Q K کند تا است، پس سرعت واکنش رفت از برگشت بیشتر است و واکنش در جهت رفت پیشرفت میQ K  شده

 و تعادل برقرار شود و دوباره سرعت رفت و برگشت برابر شود. 

 های نادرست: بررسی شماره 

 در ظرف وجود دارد. I2و  H2ا ( در آغاز واکنش ، سرعت برگشت نباید صفر باشد، زیرا از همان ابتد1

( اشکال این گزینه آن است که با گذشت زمان، از آغاز واکنش تا برقراری تعادل، سرعت هر دو واکنش رفت و برگشت 5

شت زمان در شرایط عادی های رفت و برگشت با گذکه افزایش هم زمان سرعت واکنش افزایش یافته است. در حالی

 امکان پذیر نیست و اگر سرعت یکی افزایش یابد، باید سرعت دیگری کاهش یابد. 

 ( در آغاز واکنش سرعت رفت بیشتر است نه برگشت. 3

 

11 
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 3/0یعنی برابر  COسه برابر مول تعادلی  H5شود.بنابراین مول تعادلی تولید می H5مول  3مقدار  COدر ازای هر مول 

ثابت تعادل قرار  تقسیم کرده و سپس آن ها را در رابطه (V)(تعداد مول های تعادلی را بر حجم ظرف 5/0باشد. )مول می

 دهیم.می

/ /

[CO][H ] V V
K V L

/ /[CH ][H O]

V V

  
  
  

    
  
  
  

3
3

2

4 2

0 1 0 3

10 3
0 03 0 001
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طریق کاهش  کاتالیزگر از شود. این در حضور پلاتین، در دمای یکسان، واکنش به سرعت انجام شده و آب تشکیل می

ها را در دمای  توان واکنش استفاده از کاتالیزتر می دهد، از این رو با سازی سرعت واکنش را افزایش می انرژی فعال

 تری انجام داد. پایین

   

13 

 

الف(با خارج کردن  گازگوگرد دی اکسید تعادل به سمت چپ جا به جا میشود در نتیجه مقدار گوگرد تری اکسید کاهش 

 (5/0یابد.)  می

ب(با افزایش حجم سامانه محتوی مخلوط گازها فشار کاهش می یابد.در نتیجه تعادل به سمت تعداد مول گازی بیشتر جا 

 (5/0به جامی شود.تعادل به سمت چپ جا به جا شده و مقدار گاز گوگرد تری اکسید کاهش میابد.) 

   

14 

 

 کنیم. بتدا جرم بخارآب را به مول تبدیل می

  

molH O
gH O molH O

gH O
  2

2 2
2

1
36 2

Hمول اولیه  18 O2(5/0) 

توان در رابطه ثابت شود و میهای گازی دو طرف معادله برابر است و حجم ظرف در رابطه ثابت تعادل ساده میتعداد مول 

 ها استفاده کرد.تعادل به جای غلظت مولی از مول تعادلی گونه

  
  

CO H x x
K

CO H O x( x)
    



2
2 2

2
2

4 2
22(5/0) 

x mol    
4 2

2 2
3 مول تعادلی  3

x H O  2
4

3(55/0) 

15 

 

CO ماده  H O2  CO2  H2  

 0 0 2 2 مول اولیه

x تغییر مول  x  x  x  

x2 مول تعادلی  x2  x  x  
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 امضاء مدیر یامهر محل                                                                                                             الاتؤس

بارم
 

1 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

ی آن را در قااوون سار ن وناان     دهنده، مرتبه ضریب استوکیومتری هر واکنش ………………های  الف( در واکنش

 دهد. )بنیادی / تعادلی( می

 برخاورد ایاگ گوواه وجاود وادارد.      اسن ولی در وظریاه  ……………، بحث اصلی، تنکیل ی حالن گذار ب( در وظریه

 ی فعال( )فرآورده / پیچیده

رسد. تعادل میان یک مایع باا بخاار آن    ای بسته، پس از مدتی به تعادل می پ( تبخیر یک مایع در دمای ثابن در محفظه

 اسن.)همگگ/ واهمگگ(  ……………ای از تعادل  ومووه

یابیم که خارج قسمن واکنش از وظر ظاهری ماوند  بارت ثابن تعادل اسن با ایگ تفاوت  در می Kو  Qی  مقایسهت( از 

 )غلظن تعادلی / غلظن هر لحظه(شود. مواد قرار داده می …………که در خارج قسمن واکنش 

2 

2 

 های وادرسن را بنویسید.  بارتهای زیر را منخص کنید و دلیل وادرستی یا شکل صحیح  درستی یا وادرستی  بارت

هایی از جنس سرامیک هستند که سطح آوهاا باا فلاهاای پنتایگ، پااودیم و       های کاتالیستی در واقع توری الف( مبدل

 (……روبیدیم پوشاوده شده اسن . ) 

 (……ب( استفاده از کاتالیاگر مناسب در یک واکنش، تاثیر به ساایی در کاهش اورژی فعال سازی دارد. )

 (……بسیار کوچک اسن. ) C25ی سنگ آهک در دمای برای واکنش تجایه Kپ( مقدار 

 ( ……از وظر ترمودینامیکی مسا د ویسن. )  C25ت( واکنش تنکیل آب در دمای

2 

3 

 شود. گاز ویتروژن مووواکسید درون موتور خودرو از گازهای ویتروژن و اکسیژن تولید می

)g(NO)g(O)g(N 222  

1الف( اگر در شرایط معینی
2 150  s.mol/)N(R ،باشد)O(R بدسان   1min.molرا بار حساب   NO(R(و 2

 آورید.

 تولید شود، سر ن L(5(در ظرفی به حجم NOگرم گاز 33/3ثاویه، مقدار  33ب( اگر در ایگ واکنش در مدّت زمان 

متوسط مصرف اکسیژن  چند
minL

mol


                             خواهد بود؟                   

)molgO,N( 11614  

2 

4 

 برای هر یک از موارد زیر، دلیل مناسب بنویسید.

 سرد، کندتر از واکنش آن با آب گرم اسن.آ( سر ن واکنش منیایم با آب 

 سوزد. ب( الیاف آهگ در اکسیژن خالص بهتر از قرار دادن در هوای آزاد می

 سوزد. های چوب می چوب بهتر از تکههای  پ( تراشه

1.1 

 .......................... نام و نام خانوادگی:

 تجربی -چهارم ریاضی   و رشته: قطعم

 ........................................... :نام پدر

 .............................. :داوطلبشماره 

 صفحه2 سؤال: صفحهتعداد 

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

موزش و پرورش شهر تهران منطقه   تهران 6اداره ی آ

  دخترانه دولتیغیر  دبیرستان                                                                                            

 95 -96سال تحصيلی  اولنوبت ترم  پایانآزمون 

 شيمی نام درس:

 نسرین هشترودی :نام دبير

 22/21/5931 :امتحان تاریخ

 / عصرصبح 8  :ساعت امتحان

 دقيقه 211 : امتحانمدت 
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در دمای ثابن، آزمایش شدود. با توجه به وتایج منادرج در   g(B(و A)g(ومووه از مخلوط 3ی زماوی یکسان  در گستره
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 ها و سر ن واکنش وجود دارد؟ دهنده ای بیگ غلظن واکنش الف( چه رابطه

 ثابن سر ن را به دسن آورید.ب( مقدار و واحد 
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هاا و باه    دهناده  بینتر از محتوای اورژی واکانش  KJ181ی در یک واکنش فرضی محتوای اورژی پیچیده فعال به اودازه
 ها اسن. بینتر از محتوای اورژی فراورده KJ15ی اودازه

 واکنش را محاسبه کنید. Hالف( 

 ب( سر ن واکنش رفن بینتر اسن یا برگنن؟

 ها؟ تر اسن یا فرآورده ها بیش دهنده پ( مجموع آوتالپی تنکیل واکنش
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                                                                              تعادل روبرو در دمای معیگ در یک ظرف در بسته برقرار اسن.        
 

)g(O)g(NO 224      )g(ON 522         
 کند؟ چرا؟ ای چه تغییری می الف( با افاایش دما، شدت روگ قهوه

 ب( با کاهش حجم ظرف، مقدار مول اکسیژن چه تغییری می کند؟ چرا؟

و ثابن تعادل واکنش در تعادل جدید چه تغییری  ها پ( با افاودن مقداری اکسیژن به ظرف واکنش، سر ن واکنش
 کند؟ می
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 به سواوت زیر پاسخ کوتاه دهید.

ای  باور   الف( برای به دام اوداختگ گاز گوگرد دی اکسید خارج شده از ویروگاهها، گازهای خروجی را از روی چاه مااده  
 دهند؟ می

 یکدیگر دارود؟ ای با ب( سینتیک و ترمودینامیک شیمیایی چه رابطه
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g(H)g(CO(در یک آزمایش به منظور تعییگ ثابن تعادل واکنش مقابل 23
   )g(OH)g(CH 24  23مقدار / 

لیتر قرار داده شد. اگر پس از برقراری تعادل  2در دمای ثابن در ظرفی به حجم  OH2گرم  /801و  g(CH4(گرم 

2H 2103غلظن گاز                                                                        .مول بر لیتر باشد، ثابن تعادل را در ایگ دما محاسبه کنید               

 
)gCHmol,gOHmol( 161181 42                                                                                                  
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    های واهمگگ تعداد فازها را منخص کنید. و در تعادلهای زیر را منخص کنید  همگگ یا واهمگگ بودن هر یک از تعادل

                                                                                                 )g(OHCH 3     )g(H)g(CO 22 الف( 

)s(S)g(HI 2      )s(I)g(SH 22  ب( 
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یک مول اکسیژن و دو مول ویتاروژن موواو اکساید در    گراد یک مول ویتروژن با  درجه ساوتی 2327فرض کنید در دمای 
11052لیتر با هم مخلوط شوود. ثابن تعادل برای ایگ واکنش در همیگ دما  4ای به حجم  محفظه /.اسن 

            g(NO2(                              را به دسن آورید.        )Q(الف( مقدار خارج قسمن واکنش
)g(O)g(N 22  

 ب( جهن پینرفن واکنش تا رسیدن به تعادل را منخص کنید.

 را پس از رسیدن به حالن تعادل به دسن آورید. NOپ( غلظن 
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شود؟ در ایگ فرآیند، فنار  ی واکنش از چه کاری استفاده می ، از ساماوه g(NH3(در فرآیند هابر، برای خارج کردن

 3.1 شود یا کاهش؟ افاایش داده می
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